
Algebra 2 18.06.2015.
L smer

1 Neka je K =
{[

a b
b a

]
: a, b ∈ R

}
.

a) Dokazati da je K komutativan potprsten prstena M2(R).

b) Dokazati da je I =
{[

a a
a a

]
: a ∈ R

}
prost ideal prstena K. Da li je

I maksimalan ideal? Da li je glavni?
v) Dokazati da je sa

φ :
[

a b
b a

]
7→ (a + b, a− b)

definisan izomorfizam prstena K i R× R.

2 Neka je α =
√

4 +
√

7.

a) Odrediti minimalni polinom µα elementa α nad Q.
b) Ako je K faktorizacijsko poǉe polinoma µα nad poǉem Q, pokazati da

je K = Q(α) i odrediti stepen raxireǌa [K : Q].

v) Odrediti polinom p ∈ Q[X], deg p < 4 za koji je α2+1
α2−9 = p(α).

3 Neka je f(X) = X3 + 2X2 + 2X + 2.

a) Dokazati da je polinom f nerastavǉiv u prstenu Z5[X], a zatim da je
F = Z5[X]/〈f〉 poǉe.

b) Odrediti jednu bazu vektorskog prostora F nad poǉem Z5 kao i broj
elemenata poǉa F.

v) Ako je α = X2 +2X +2+〈f〉, odrediti multiplikativni inverz elementa
α u poǉu F.

4 a) Dokazati da je sa

π � (x1, x2, x3) = (xπ−1(1), xπ−1(2), xπ−1(3)), tj.

(π � x)(i) = x(π−1(i)), 1 ≤ i ≤ 3,

definisano dejstvo simetriqne grupe S3 na skupu Z3
2 ure�enih trojki

qije su koordinate iz Z2.
b) Odrediti orbite i stabilizatore svih elemenata iz Z3

2 pri ovom
dejstvu. Koliko ima razliqitih orbita?

5 Neka je G rupa reda 22 · 19 · 37.

a) Dokazati da G ima normalnu podgrupu reda 19.
b) Dokazati da G ima podgrupu H reda 19 · 37. Da li je ona i cikliqna?
v) Da li je H normalna podgrupa grupe G?

Sve odgovore detaǉno obrazlo�iti
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